

露着体育新兴市场在勃兴!

“沙特风暴” 是偶然中的必然

“我们有着出色的球员和变得越来越好的联赛，沙特人值得拥有这些美好的事物，因为他们自己就是非常美好的存在……，我现在也是其中的一员啦。”C罗的话，当然可以看作一位加盟沙特联赛的球员对东家的恭维，但沙特联赛正被包括英超、意甲在内的欧洲五大联赛所忌惮，被视为浮出水面的竞争对手——起码是人力资源争夺上的竞争对手，却也是不争的事实。

“沙特阿拉伯足球联赛正准备

引入来自英超和欧陆各国联赛的顶级裁判!”消息在9月底传出，欧洲足坛当真为之一惊。如果这消息是今年初，或者更早时候传出，或许在欧洲不会有更多人在意。回想今年早些时候，当沙特宣布将引进50名欧洲联赛球星时，英超、西甲、意甲、德甲等欧洲主流联赛组织者其实是不以为然的。自上世纪70年代以来，无论是引入球王贝利的北美足球联赛(NASL)，还是引入济科、莱茵克尔的日本J联赛，或是引入德罗巴、阿内尔卡、保利尼奥的中超，终究是无法撼动欧洲职业足球市场的江湖地位。就竞技水平来说，也许经济发展程度未必很高的南美，会对欧洲联赛有长期的、一定的威胁。但提及本地以及全球市场开发，

商业价值之最大化，则在足球领域鲜有与欧洲比肩者，南美联赛几乎成了某种程度的欧洲联赛球员储备库。

沙特算怎么回事?难道不是如当年的美国、日本一样，以超高价格引入一些进入职业生涯尾声的一流球星来吸引人气吗?当沙特开始引入C罗、内马尔、本泽马，亦即把欧洲主流联赛三位顶尖高手统统罗致帐下时，许多人仍认为沙特联赛在复刻当年的美国、日本联赛。毕竟，哪怕是现役顶尖高手，C罗和本泽马也都是年过35岁的老将，内马尔也年过30岁了——他们或许是为了追求职业球员生涯中最后一份大合同，才前往沙特效力。但沙特联赛目前也吸引了不少当打之年

现场球迷举起C罗旗帜。